

淮南师范学院生物工程学院 共青团工作

简 报

2022 学年第 2 期

生物工程学院分团委编

2022 年 4 月

生物工程学院：“弘扬雷锋精神，集聚青春力量” —开展“雷锋月”系列活动



为进一步推动“雷锋月”系列活动的开展，自 3 月份以来，生物工程学院团委、学生会开展了以“弘扬雷锋精神，凝聚青春力量”为主题的学雷锋系列活动。

体验雷锋活动

恰逢春暖花开、热情洋溢的三月，生物工程学院于一食堂广场设立帮扶点。许多同学拿着需要缝补的衣服、需要贴膜的手机来到帮扶站寻求志愿者的帮助，

志愿者们不惧辛苦，尽一切可能解决同学们的问题；志愿者们不惧辛劳，在帮助他人的过程中感受到了互帮互助、不求回报的志愿者精神。

学习雷锋精神

3月4日，“学习雷锋事迹，传承雷锋精神”主题观影活动现场，同学们观看了电影《中国飞侠》，看到了外卖小哥李安全为给生病女儿筹集手术费努力工作，经历艰难生活的故事。大家深刻体会了现代版的雷锋，反映时代精神，传递出昂扬向上的生活态度，展现出一个普通人生命的硬度。这次活动使广大同学们明白真正的雷锋精神，树立助人为乐的精神。

歌颂雷锋品质

3月中旬，学院开展了“弘扬雷锋精神，凝聚青春力量”雷锋月手抄报活动，同学们积极地报名参加，用七色画笔绘制出一幅幅美丽的图画，宣传了雷锋精神，追忆了雷锋的事迹，同学们把对雷锋同志的尊敬和怀念之情融入到了创作之中，赞扬了他的伟大精神，歌颂了他全心全意为人民服务的品质。

传承雷锋思想

3月下旬，学院开展了“学习雷锋，争做文明使者”清扫生工楼活动，现场志愿者们统一佩戴好口罩，携带清扫工具，相互配合，齐心协力对生工楼的各个角落进行了全面的清扫，使其焕然一新。这个活动激发了同学们的环保和奉献意识，促使大家能够在日常生活中自觉保持环境卫生。

今后，生物工程学院还将发挥各级团学组织的作用，积极推进各项活动；引导广大团员青年积极学习雷锋的光荣事迹，深刻体会雷锋精神，宣传与时俱进的弘扬雷锋精神，用实际行动践行雷锋精神，提高自身素质，丰富校园文化，为建设和谐校园贡献青春力量。

生物工程学院：同行抗议，用活力拥抱春天



又是一年花开日，在疫情防控的特殊时期，为丰富学生的校内生活，增强学生身体素质，近期生物工程学院团委在校园里举办了系列线下活动，广大师生积极参与。

跳起来，舞出风采

4月2日晚上，大家陆续来到操场，佩戴口罩，保持安全距离。随着歌曲《new boy》响起，大家整齐和谐的节律，铿锵优美的舞步，舒展灵活的动作，舞出了青春的活力，舞出了时代的风采，呈现出校园内一道靓丽的风景。同学们精神抖擞，动作整齐划一，整个操场生机勃勃，洋溢着学生时代的青春活力。

清明踏青，校园打卡

清明节当日，天气刚好，学院组织开展了“清明踏青，校园打卡”活动，学院副院长王云、团委书记邵警清身体力行，与同学们一起活力打卡，健身锻炼。上午八点，大家佩戴口罩，精神饱满，整装待发。为避免聚集，活动以寝室为小组的形式分批进行。从生工楼出发，途经知名湖、琴池、校友亭、小球馆、图书馆、棕榈林、大舜广场、风雨操场等学校知名景点，每个打卡地都会有志愿者进行服务引导、加以记录并会得到一张收集卡。伴随着和煦的春风，同学们三三两

两，既欣赏了校园的美景感受春天的盎然生机，又进行了户外运动加强了身体的锻炼。

疫情当前，生物工程学院团委将主动出击，以疫情防控为方向标，积极策划多种形式团学活动，丰富学生的生活，凝心聚力，为打赢防疫阻击战贡献生工学子的青春力量。

生物工程学院：绽放抗疫青春 活动齐飞扬



三月悄然溜走，春暖花开的四月如约而至。虽然疫情使同学们无法在校园欢聚，但是丰富的线上活动仍如常进行，生物工程学院团委结合院系特色，积极创新线上活动形式，筹备线上活动内容，鼓励学生用靓丽色彩绘就青春底色。

光盘打卡，青春向未来

一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰。3月底至4月初，生物工程学院开展了光盘打卡活动——“青春‘食’光，光盘行动”，旨在帮助学生自觉养成勤俭节约、珍惜粮食的行为习惯。节俭鉴于心，美德始于行，同学们坚持在QQ空间晒出光盘照片，同时在疫情防控的特殊时刻，鼓励学生珍惜物资，避免浪费，为抗疫贡献青春力量。

阅读分享，智慧人生

为帮助同学们抛弃浮躁，静心读书学习，生物工程学院在线上举办了“阅读分享——我最喜爱的一本好书”视频打卡活动。在视频中，同学们用最美的语言介绍着心爱的书籍，怀激动的心情分享着自己的阅读感悟。读书打卡，带来的不仅是书籍的分享，更是智慧的启迪，此次活动的圆满成功，也为营造一个充满生机和富有人文底蕴的书香校园奠定了基础。

运动打卡，体育不掉线

抗疫健步走，加强身体锻炼。近日，生物工程学院掀起一股健步热潮，操场上出现了越来越多热爱运动的身影。闲暇之余，同学们就走出寝室，走向室外，结合“全民健走”小程序，每天坚持打卡锻炼。此外，不少同学自备羽毛球拍、乒乓球拍、篮球等运动器材，在运动场上挥洒汗水，展现青春的活力。

“艺”起抗疫，以美育人

4月3日，“战‘疫’我罩你”活动正式上线，该活动以口罩创意设计为核心，同学们踊跃参与，用画笔记录时代画面，用文字表达心中所想，妙手制作出各式各样的口罩。在这些口罩中，有的以手绘形式记录抗疫下的学校生活，抒发了对学院的美好祝愿；有的以口罩为礼，向逆行者致敬，传达了抗击疫情必胜的坚定信念。4月25日，学院党委副书记刘恩民、团委书记邵警清、辅导员韩会平、左靖对本次作品进行评选，评委们不禁赞叹这些有着独特设计的小小口罩传达着生工学子对疫情散去的美好祝愿。

云端音乐会，为青春发声

用歌声凝聚共识，战疫青春正当时。4月4日晚，生物工程学院线上音乐会在抖音进行了直播，为热爱音乐的同学提供一个交流的平台，同时疏解学生紧张焦虑的心情，为封校生活增添了色彩。同学们互动连麦，进行线上K歌，其中周浩岚同学以一首《最美的太阳》燃起了整个直播间，大家用激情的歌声传递了爱与希望，展现了同学们战疫必胜的决心。

生物工程学院将持续开展丰富多彩的校园文化活动，传播昂扬向上的青春正能量，帮助学生提神鼓气、凝聚力量、共克时艰，展现新时代新青年新风貌！



生物工程学院：组织开展“防疫有我，爱卫同行” 安全卫生专项整治活动



为防范春季传染病流行，贯彻学校“防疫有我，爱卫同行”的安全卫生专项整治活动，近日，生物工程学院学生公寓党员工作站牵头组织全体党员深入联系

包保宿舍持续开展安全卫生大整治活动。生物工程学院全体驻校领导干部带领辅导员班主任深入所有宿舍进行了专项检查。

学院党委副书记刘恩民，副院长王云、缪国鹏分别带领辅导员班主任前往分片包保的学生公寓楼栋，深入我院学生所在宿舍，逐个查看寝室卫生情况，对存在问题寝室提出了整改要求，并和学生亲切交流，了解学生的思想动态和线上教学情况，宣传学校的疫情防控政策要求，提醒同学们要注意自我防护，严格遵守学校疫情防控要求，养成良好的生活习惯，营造积极向上的寝室氛围。

通过本次专项“防疫有我，爱卫同行”安全卫生专项整治活动，为全院学生创造了干净、整洁、舒适的住宿环境，降低了传染病流行风险，助力疫情防控，提高了同学们的卫生安全意识。

简 讯

★3月份以来，生物工程学院发挥各级团学组织的作用，积极推进各项活动；引导广大团员青年积极学习雷锋的光荣事迹，深刻体会雷锋精神，宣传与时俱进的弘扬雷锋精神，用实际行动践行雷锋精神，提高自身素质，丰富校园文化，为建设和谐校园贡献青春力量。

★疫情当前，生物工程学院团委将主动出击，以疫情防控为方向标，积极策划多种形式团学活动，丰富学生的生活，凝心聚力，为打赢防疫阻击战贡献生工学子的青春力量。

★三月悄然溜走，春暖花开的四月如约而至。生物工程学院持续开展丰富多彩的校园文化活动，传播昂扬向上的青春正能量，帮助学生提神鼓气、凝聚力量、共克时艰，展现新时代新青年新风貌！

★为防范春季传染病流行，贯彻学校“防疫有我，爱卫同行”的安全卫生专项整治活动，为全院学生创造了干净、整洁、舒适的住宿环境，降低了传染病流行风险，助力疫情防控，提高了同学们的卫生安全意识。

